

МВД России

**УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
по ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ
(УМВД России по Вологодской области)**

Председателю Законодательного
Собрания Вологодской области

А.Н. Луценко

ул. Мира, 30, Вологда, 160001

17.01.2024 № 1/936
на № от

Г О состоянии правопорядка в Вологодской области за 12 месяцев 2023 года

Уважаемый Андрей Николаевич!

Управлением и территориальными органами МВД России на районном уровне, подчиненными УМВД России по Вологодской области, в 2023 году во взаимодействии со всеми заинтересованными органами исполнительной власти и правоохранительными органами осуществлены мероприятия, направленные на противодействие преступности, защиту жизни и здоровья граждан, в том числе в рамках реализации государственной программы «Обеспечение профилактики правонарушений, безопасности населения и территории Вологодской области в 2021-2025 годах».

Благодаря принятым мерам сократилось число зарегистрированных преступлений (-0,9%, с 17411 до 17247). По итогам 2023 года количество граждан, погибших от противоправных посягательств сократилось на 17,2% (со 134 до 111).

Меньше зарегистрировано убийств (-25,0%, с 76 до 57), фактов причинения тяжкого вреда здоровью (-23,4%, с 205 до 157), в т.ч. повлекших смерть потерпевшего (-34,4%, с 32 до 21), фактов причинения средней тяжести вреда здоровью (-8,6%, с 221 до 202), истязаний (-87,0%, с 23 до 3), грабежей (-15,1%, с 351 до 298), разбоев (-14,7%, с 34 до 29), поджогов (-26,5%, с 98 до 72), хулиганств (-73,7%, с 19 до 5), угроз убийством (-11,4%, с 272 до 241), угонов (-30,2%, с 212 до 148), незаконных рубок (-23,3%, со 146 до 112).

Снизилось число зарегистрированных краж (-10,8%, с 6671 до 5948), в т.ч. с проникновением (-27,2%, с 1307 до 952), из объектов торговли (-37,6%, со 117 до 73), из квартир (-17,0%, с 277 до 230), краж транспортных средств (-2,4%, с 85 до 83), автомобилей (-26,0%, с 56 до 37), из автомобилей (-39,3%, с 234 до 142).

Несмотря на принимаемые меры, возросло число зарегистрированных мошенничеств (+37,9%, с 2925 до 4033), в том числе совершенных дистанционным способом (+51,1%, с 2460 до 3718), а также краж, совершенных дистанционным способом (+6,3%, с 1377 до 1463).

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ	
" 31 " 01	202 4 г.
Входящий №	415

Сократилось количество преступлений, совершенных в общественных местах (-5,8%, с 5238 до 4933), в том числе на улицах (-18,0%, с 2269 до 1861). Меньше совершено в общественных местах тяжких и особо тяжких преступлений (-9,6%, с 385 до 348), хулиганств (-66,7%, с 18 до 6), краж (-9,2%, с 2459 до 2233), грабежей (-21,5%, с 303 до 238), разбойных нападений (-40,0%, с 20 до 12), угонов автотехники (-33,3%, со 174 до 116).

Принимались меры, направленные на повышение эффективности работы по раскрытию преступлений. Раскрываемость преступлений составила 52,5%, в том числе тяжких и особо тяжких – 40,1%. Раскрыты все факты причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшие смерть потерпевшего, изнасилования, разбои.

Повысилась эффективность раскрытия фактов причинения средней тяжести вреда здоровью (с 65,4 до 67%), краж (с 44,6 до 48,7%), в том числе с проникновением (с 45,2 до 48,8%), из объектов торговли (с 60,7 до 78,7%), автомобилей (с 51 до 54,3%), из автомобилей (с 42,9 до 43,7%), краж, совершенных дистанционным способом (с 33,4 до 34,2%), грабежей (с 89 до 92,6%), поджогов (с 20,4 до 35,6%), хулиганств (с 60 до 84, 6%).

В текущем году на территории Вологодской области сотрудниками УМВД России по Вологодской области выявлено 3 (2022 г. – 2) преступления террористического характера и 2 (2022 г. – 2) преступления экстремистской направленности.

Осуществлялся комплекс мероприятий, направленных на обеспечение экономической безопасности региона.

По итогам 12 месяцев 2023 года выявлено 86 преступлений, совершенных в крупном и особо крупном размере (2022 г. - 85).

Кроме того, повысилась эффективность работы по выявлению экономических преступлений в сферах АПК (с 4 до 11), ТЭК (с 0 до 2), потребительском рынке (с 9 до 14), а также связанных с незаконным возмещением НДС (с 2 до 7).

Возросло число раскрытых преступлений компетенции ЭБиПК (+3,3%, с 363 до 375). Повысилась эффективность раскрытия тяжких и особо тяжких экономических преступлений (+20,4%, со 186 до 224), совершенных в крупном и особо крупном размере (+24,1%, с 62 до 77), групповых преступлений (+85,7%, с 35 до 65), налоговых преступлений (с 12 до 18), а также преступлений, связанных с хищением бюджетных средств (с 28 до 31), в сферах АПК (с 3 до 8), а также на потребительском рынке (с 8 до 14).

Возросло количество лиц, привлеченных к уголовной ответственности за совершение экономических преступлений в крупном и особо крупном размерах (+37,7%, с 53 до 73), с квалифицирующим признаком «совершено в составе ОПГ» (с 4 до 25), мошенничеств (+21%, с 19 до 23), коррупционной направленности (+26,4%, с 34 до 43), преступлений, предусмотренных гл. 30 УК РФ (с 4 до 8), в том числе по фактам дачи взяток (с 1 до 2), хищением бюджетных средств (с 15 до 36), АПК (с 3 до 4), ЛПК (с 17 до 18), ЖКХ (с 2 до 7), потребительском рынке (с 11 до 23). Осталось стабильным количество лиц, привлеченных к уголовной ответственности за совершение преступлений,

связанных с реализацией национальных проектов (4, стаб.) и в сфере металлургии (3, стаб.).

В декабре 2023 года в суд направлены уголовные дела в отношении 35 лиц, совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления экономической и коррупционной направленности по территории городов Вологды (12) и Череповца (23).

Положительные результаты работы отмечаются и по ряду приоритетных направлений. Повысилась эффективность выявления (+35%, с 50 до 54) и раскрытия (+23,5%, с 51 до 63) преступлений коррупционной направленности. Кроме того, увеличилось количество выявленных (с 13 до 15) и раскрытых (с 12 до 14) фактов взяточничества. Возросло на 26,4% (с 34 до 43) число лиц, привлеченных к уголовной ответственности по тяжким и особо тяжким преступлениям коррупционной направленности, в том числе за совершение должностных преступлений (с 4 до 8).

Приняты меры к обеспечению эффективного оперативного сопровождения и направления в суд уголовных дел по преступлениям, совершенными участниками организованных преступных групп. Возросло количество лиц, привлеченных к уголовной ответственности за совершение экономических преступлений в составе организованной группы (с 4 до 25).

Осуществлены мероприятия, направленные на противодействие незаконному обороту наркотиков.

В 2023 году наркоситуация на территории Вологодской области сохраняла свою напряженность, но оставалась контролируемой со стороны правоохранительных органов.

Сохраняется положительная тенденция последних лет к снижению количества наркозависимых лиц, состоящих на наркологических учетах. По состоянию на 1 декабря 2023 года количество лиц указанной категории составило 2037 (2022 г. – 2108 лиц). Отмечается снижение количества состоящих на наркологических учетах и несовершеннолетних лиц. По сравнению с 2022 годом их число сократилось на 3 подростка и составило 21 лицо.

Остается контролируемой ситуация с отравлениями наркотиками с летальным исходом. По данным Бюро судмедэкспертизы в отчетном периоде от отравления наркотиками скончалось 11 лиц (2022 г. – 17).

По-прежнему в распространении наркотиков на территории региона широко применяется бесконтактный способ с использованием интернет-ресурсов. В отчетном периоде каждое второе преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков было совершено с использованием сети Интернет.

В целом в отчетном периоде отмечаются положительные тенденции в результатах работы по линии противодействия наркопреступности.

Сотрудниками органов внутренних дел пресечено 874 (+15,3%, 2022 г. – 758) наркопреступления, из них 704 (+18,6%, 2022 г. – 594) – относящиеся к категории тяжких и особо тяжких составов.

Выявлено 622 (+21,8%, 2022 г. – 511) факта сбыта наркотических средств, по 449 (+23,7%, 2022 г. – 363) преступлениям уголовные дела направлены в суд.

Из незаконного оборота по зарегистрированным преступлениям изъято 1137,7 кг (2022 г. – 152,3 кг, рост в 7,5 раза) наркотиков. Пресечена деятельность

2 нарколабораторий по производству синтетических наркотиков (г. Череповец и п. Кадуй; задержано 5 лиц).

В целях эффективного противодействия наркопреступности подразделениями наркоконтроля области основной упор ставится на противодействие ее групповым и организованным формам, что дает свои положительные результаты.

В текущем году возбуждены уголовные дела по 28 наркопреступлениям, совершенным в составе организованных групп и преступных сообществ.

Расследовано и направлено в суд 60 (2022 г. - 20) преступлений, совершенных в организованных формах, в отношении 39 (2022 г. - 22) лиц.

Выявлено и ликвидировано 24 канала поставки наркотиков в Вологодскую область из других регионов Российской Федерации.

Миграционная ситуация на территории региона остается стабильной.

Количество находящихся иностранных граждан и лиц без гражданства составляет не более 1,0% от численности постоянного населения области.

Основные миграционные потоки формируют граждане Узбекистана (46,3% от общего числа поставленных на миграционный учет по месту пребывания), Таджикистана (28,9%), Киргизии (6,2%), Азербайджана (4,9%), Армении (3,5%), Беларуси (3,4%), Казахстана (1,9%), Украины (0,6%).

За 12 месяцев 2023 года на миграционный учет по месту пребывания поставлены 54885 (-7,5%, 2022 г. – 59325) иностранных граждан и лиц без гражданства. в том числе с целью осуществления трудовой деятельности – 44467 (-9,5%, 2022 г. – 49167)¹.

Зарегистрирован по месту жительства 2271 (+7,3%; 2022 г. – 2117) иностранный гражданин и лицо без гражданства. Сняты с миграционного учета 17129 (-70,7%, 2022 г. – 58490) граждан. Проживают на основании разрешений на временное проживание и видов на жительство – 2807 (-4,6%, 2022 г. - 2942) человек. На территории области состоят на миграционном учете 9937 (-5,4%, 2022 г. – 10499) иностранных граждан и лиц без гражданства.

Наибольшее количество иностранных граждан и лиц без гражданства поставлено на миграционный учет по месту пребывания в городах Череповце (18772) и Вологде (14145), а также Вологодском (2929), Шекснинском (2745), Устюженском (2511), Грязовецком (2498), Сокольском (2345), Череповецком (2053), Великоустюгском (1008) и Чагодощенском (984) округах и районах.

Иностранным трудовым мигрантам оформлено (переоформлено) 7958 (+11,2%, 2022 г. - 7158) документов на право осуществления трудовой деятельности (патентов и разрешений на работу). В бюджет области от оплаты налога на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей поступило 304 млн. 400 тыс. рублей (+7,3%, 2022 г. - 283 млн. 574 тыс. рублей).

¹ Показатель «Поставлено на миграционный учет по месту пребывания» включает обобщенные сведения об ИГ и ЛБГ, прибывших в регион за отчетный период («Поставлено на миграционный учет по месту пребывания первично»), а также о прибывших ранее и продливших в отчетном периоде сроки своего пребывания («Поставлено на миграционный учет в связи с продлением сроков пребывания»). По техническим причинам отдельно представить сведения по основному показателю, характеризующему миграционную ситуацию («Поставлено на миграционный учет по месту пребывания первично»), в настоящее время не представляется возможным.

В УВМ УМВД России по Вологодской области от работодателей поступило 8773 (+2,1%, 2022 г. – 8600) уведомлений о заключении трудовых (гражданско-правовых) договоров на выполнение работ (оказание услуг), из которых в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, временно проживающих – 250 (+13,1%, 2022 г. – 221), постоянно проживающих – 301 (+0,3%, 2022 г. – 302), прибывших из государств ЕАЭС – 1925 (-15,8%, 2022 г. – 2288).

Большинство иностранных работников, согласно поступивших уведомлений, осуществляют трудовую деятельность в сфере строительства и на обрабатывающих производствах.

В УВМ УМВД России по Вологодской области (с учетом зарубежных представительств МВД России) поступило 51 заявление (вместе с членами семей – на 129 человек) об участии в Государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

В рамках контроля за пребыванием иностранных граждан и лиц без гражданства, осуществлением ими трудовой деятельности выявлено 2388 (+5,2%, 2022 г. - 2269) нарушений иммиграционного законодательства, в том числе 106 – работодателями по ч. 1 ст. 18.15 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации ИГ или ЛБГ).

Судами региона вынесено 380 (2022 г. - 147) решений об административном выдворении иностранных граждан и лиц без гражданства за пределы территории Российской Федерации, фактически исполнено – 363 (2022 г. - 151) таких решений.

В отношении иностранных граждан и лиц без гражданства приняты 198 (+83,3%, 2022 г. - 108) решений о сокращении сроков пребывания, 25 (-7,4%, 2022 г. – 27) решений о депортации и 3 (2022 г. – 3) решения о реадмиссии. Принято 906 (2022 г. - 369) решений о неразрешении въезда в Российскую Федерацию. Фактически исполнены 3 (-40,0%; 2022 г. - 5) решения о депортации и 1 (12 мес. 2022 г. - 0) решение о реадмиссии.

Иностранцами гражданами и лицами без гражданства совершено 61 (-26,5%, 2022 г. – 83) преступление, по которым материалы и уголовные дела направлены в суд либо разрешены в отчетном периоде. В отношении иностранцев совершены 49 (-18,3%, 2022 г. – 60) преступлений (большинство – против собственности).

Организована работа в отношении граждан, вынужденно покинувших территории ДНР и ЛНР, Запорожской, Херсонской областей, а также Украины. После 18 февраля 2022 года в Вологодскую область прибыли 1204 таких граждан, в том числе в 2023 году – 114. Из указанного числа лиц гражданство Российской Федерации приобрели 639 человек, признаны гражданами Российской Федерации – 366.

Проводилась работа по пресечению административных правонарушений.

В целом по области сотрудниками полиции задокументировано 1864 административных правонарушения в данной сфере (глава 14 КоАП РФ).

УМВД России по Вологодской области совместно с представителями иных

контролирующих органов принимались меры по пресечению фактов реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции. На территории Вологодской области выявлено и задокументировано 977 административных правонарушений данной категории, в том числе 69 – за продажу несовершеннолетним. Возбуждено 10 уголовных дел, их них по ст. 171.1 УК РФ – 6, ст. 327 УК РФ – 4. Из незаконного оборота изъято 21510 (2022 г. – 5037) литров алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Должностными лицами органов внутренних дел по результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях наложено административных штрафов на сумму 6488 тыс. руб. (2022 г. – 7302 тыс. руб.), взыскано – 4753 тыс. руб. (2022 г. – 5295 тыс. руб.), взыскаемость составила 73,3% (2022 г. – 72,5%).

Особое внимание уделено документированию административных правонарушений, предусмотренных Законом Вологодской области от 8 декабря 2010 г. № 2429-ОЗ. За январь-декабрь 2023 года сотрудниками полиции задокументировано 4706 (УУП – 2897, ППСП – 1721) административных правонарушений, из них 4694 – по ст. 1.1 ЗВО, 12 – по ст. 1.17 ЗВО. В настоящее время проводится работа по заключению нового соглашения, документы проходят стадию согласования в МВД России.

Осуществлялась индивидуально-профилактическая работа более чем с 36 тыс. лиц, в том числе более чем с 3,9 тыс. – освобожденными из мест лишения свободы по концу срока, имеющими непогашенную судимость, с 3,5 тыс. – осужденными к уголовному наказанию, не связанному с лишением свободы, с 212 – хроническими алкоголиками и наркоманами.

Благодаря принимаемым мерам на 4,2% (с 32,6 до 31,3%) сократился удельный вес преступлений, совершенных в состоянии опьянения, на 7,2% (с 433 до 402) – в сфере семейно-бытовых отношений.

По состоянию на 1 января 2023 года административный надзор установлен в отношении 1441 лиц. Находится под контролем 947 лиц, формально подпадающих под действие административного надзора.

Количество преступлений, совершенных поднадзорными лицами снизилось на 21,6% (с 564 до 442).

Выявлено и пресечено 4163 административных правонарушения по ст. 19.24 КоАП РФ. Количество выявленных преступлений, предусмотренных ст. 314.1 УК РФ снизилось на 18,7% (со 177 до 139).

Организовано проведение профилактических мероприятий, направленных на предотвращение вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, а также на своевременное выявление и пресечение преступлений, совершаемых в отношении них.

Удельный вес подростковой преступности составил 3,4% (2022 г. – 3,6%).

По итогам 2023 года на территории области отмечается снижение числа преступлений, совершенных несовершеннолетними на 1,2% (с 326 до 322).

За анализируемый период сократилось (-20%, с 15 до 12) число особо тяжких преступлений, совершенных подростками.

Количество участников преступлений уменьшилось на 8,1% (с 271 до 249). Сократилось общее число участников преступлений в группах – на 7,9%

(со 127 до 117), сократилось число участников, совершивших преступления в группе несовершеннолетних на 17% (с 88 до 73).

В рамках профилактического воздействия 90 (2022 г. - 85) подростков помещено в ЦВСНП УМВД России по Вологодской области, в том числе в целях предупреждения совершения повторного общественно-опасного деяния до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности – 60 (2022 г. - 42).

Меньше зарегистрировано преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, на 17,2% (с 1124 до 931). Без учета ст. 157 УК РФ преступность в отношении детей сократилась на 10,8% (с 427 до 381).

Основная доля совершенных деяний – нарушения алиментных обязательств, что составляет 59,1% (550 фактов).

За истекший период снизилось число преступлений, совершенных в отношении детей, против половой неприкосновенности несовершеннолетних – на 5,8% (со 136 до 128).

УМВД России по Вологодской области во взаимодействии с Правительством области и заинтересованными ведомствами осуществлялся комплекс мероприятий, направленный на профилактику дорожно-транспортных происшествий, снижение тяжести последствий от ДТП.

На территории Вологодской области за 2023 год отмечается снижение всех трех показателей аварийности: количества ДТП на 1,9% (с 1315 до 1290), погибших в них людей на 13,6% (с 125 до 108) и раненых на 2,1% (с 1740 до 1704).

Анализ происшествий показывает, что основной вид происшествий столкновения транспортных средств (506 ДТП), на них приходится 39,2% от общего количества дорожно-транспортных происшествий или практически каждое второе. Каждое четвертое связано с наездом на пешехода (300 ДТП или 23,2%), и каждое седьмое - съезд с дороги (182 ДТП или 14,1%).

По итогам года зарегистрировано увеличение наездов на стоящие транспортные средства на 8,9% (61 ДТП), наездов на препятствия на 7,5% (43 ДТП) и количество фактов падений пассажиров на 6,2% (51 ДТП).

Наиболее аварийным временем является период с 14 до 19 часов – 36,5% (471 ДТП), в том числе и по погибшим – 31,4% (34).

Наиболее аварийными днями недели по количеству ДТП является пятница – 15,6% (202), по погибшим воскресенье – 20,0% (22).

Зарегистрирован рост ДТП с участием несовершеннолетних (+9,3%, с 236 до 258), возросло число раненых детей (+19%, с 242 до 288), однако снизилось число погибших (-38,2%, с 15 до 9).

За отчетный период зарегистрировано 369 ДТП (-9,3%) с неудовлетворительными дорожными условиями, в которых 28 человек (-9,6%) погибли и 442 (-14,6%) получили ранения (2022 г.: 407-31-518).

Доля ДТП с неудовлетворительными дорожными условиями составила 28,8% (2022г. – 29%).

С применением комплексов автоматической фото, видеофиксации нарушений ПДД вынесено более 1 287 тысяч постановлений о привлечении собственников транспортных средств к административной ответственности, на

сумму более 764 млн руб.

В отчетном периоде на территории области реализовано более 100 профилактических мероприятий, направленных на предупреждение аварийности, неотвратимость наказания, такие как «Должник», «Грузовик», «Зимние каникулы», «Начинающий водитель», «Автобус», «Должник» и другие.

В результате проводимых мероприятий сотрудниками Госавтоинспекции области за 12 месяцев 2023 года спрофилактировано более 20400 нарушений пешеходами, более 8900 нарушений выезда на полосу встречного движения, задержано более 5500 водителей, управляющих транспортными средствами не имея права управления и более 4100 управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения.

В результате принимаемых мер число погибших в ДТП (основной показатель национального проекта «Безопасные качественные дороги») снизилось на 13,6% (со 125 до 108). Сократилось количество ДТП с участием пешеходов на 8,5% (с 328 до 300), на федеральных автодорогах – на 5,6% (с 247 до 233), число погибших в них людей – на 8,9% (с 56 до 51).

Меньше ДТП с участием водителей в состоянии опьянения на 0,6% (со 149 до 148), погибших в них людей на 37,1% (с 35 до 22).

В целом состояние правопорядка и общественной безопасности на территории Вологодской области остается стабильным и находится под контролем правоохранительных органов региона.

С уважением
Начальник

П.Ю. Серов

